

### 习近平同埃及总统塞西会谈

**上接01版**

习近平强调,中方支持埃及在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同埃及进一步密切在联合国、上海合作组织、金砖国家合作机制等多边平台的协调配合,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。今年是中阿合作论坛成立20周年。中方愿同埃及和其他各方密切沟通合作,建好中阿合作论坛,不断为中阿关系发展注入新动力,推进中阿命运共同体建设。中方也愿同埃及等中非合作论坛非方成员一道,发扬中非友好合作精神,携手构建高水平的中非命运共同体。

塞西表示,很高兴来华进行国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。当前世界正处于深刻复杂变化之中,中东地区深陷危机。埃方期待同中方进一步深化全面战略伙伴关系,努力促进地区和平稳定。埃方恪守一个中国原则,坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场,坚定支持中国实现国家完全统一。埃方欢迎更多中国企业赴埃投资合作,助力埃及制造业发展和工业化进程。希望以今年“埃中伙伴年”为契机,密切人文交流,加强两国在信息通讯、人工智能、新能源、粮食安全、金融等方面合作。埃方赞赏习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切多边协作,为人类和平进步作出积极贡献。

塞西表示,很高兴来华进行国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。当前世界正处于深刻复杂变化之中,中东地区深陷危机。埃方期待同中方进一步深化全面战略伙伴关系,努力促进地区和平稳定。埃方恪守一个中国原则,坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场,坚定支持中国实现国家完全统一。埃方欢迎更多中国企业赴埃投资合作,助力埃及制造业发展和工业化进程。希望以今年“埃中伙伴年”为契机,密切人文交流,加强两国在信息通讯、人工智能、新能源、粮食安全、金融等方面合作。埃方赞赏习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切多边协作,为人类和平进步作出积极贡献。

## 融入开放新格局 成都企业抢抓发展机遇

跨境电商作为外贸新业态,相较于传统贸易方式有交易链条短、综合税费低等优势,能够大幅降低消费者购买成本,逐渐成为外贸的新增长点。阿里巴巴国际站是全球最大跨境B2B线上交易平台,其四川区域总经理刘冬冬称,目前阿里巴巴国际站在成都已建设一支超230人的服务团队,为出口企业提供一站式整体解决方案,到今年5月,入驻阿里巴巴国际站的四川本地跨境电商企业数量超2300家。去年四川商家线上交易额超2.89亿美元,同比增长22.6%。随着成都产业建圈强链和对外开放水平的不断提升,刘冬冬还期待公司业务能有进一步的增长。



中欧班列开行规模不断扩大,提升了企业的国际竞争力 本报资料图片

如今,经济发展步入全球化,任何区域的发展都离不开全球资源、全球市场,谁能够最快捷地通达全球,谁就能赢得发展先机。

地处“一带一路”重要节点上,成都企业如何抢抓开放发展机遇?怎样融入开放型经济高质量发展新格局?昨日,记者采访了在蓉发展的部分代表企业。

一条一条高效的开放通道,不仅吸引了企业,也提升了企业的国际市场竞争力。TCL光电科技(成都)有限公司是成都市首家使用成都中欧班列运输、首家实现产能转移的本土企业,也是成都国际铁路港综合保税区第一家加工贸易企业。“成都中欧班列满足了高时效性、高稳定性的需求,助力TCL拓展欧洲市场。”该公司总经理陈合智称,截至今年5月27日,TCL经成都中欧班列累计发运货柜达到2.64万柜,出口额约为217.6亿元,其中今年发运货柜总计2033柜、出口额约12.2亿元。

对外开放拉近了成都与世界的距离,扩大了外贸企业国际贸易市场半径。“尽管处于集成电路产业链末端的封装产业竞争异常激烈,但公司力争今年运营指标同比增长10%以上。”宇芯(成都)集成电路封装测试有限公司主要从事半导体集成电路封装和测试,其国际业务部负责人龚国柱称,公司一季度实现进出口9.6亿元,同比增长23.7%,目前正在实施新一轮扩大产能行动。

“目前已经全部完成项目主体结构,正在进行内外装修及设备安装调试工作,预计今年8月就将建成投用。”

## 来世园会 看神奇的发光植物

### 树木当路灯,草坪会照明……未来发光植物应用场景越来越广泛

### 锦绣世园会

如果道路两边的树木到了夜晚都能发出亮光,代替路灯为行人照明;如果足球场上种满会发光的草,夜晚不用灯光照亮……5月29日,记者从成都市公园城市建设管理局获悉,成都世园会主会场的主展馆于近日设置了“神奇‘发光植物’未来的应用场景展示区”,展现了植物照明作为资源可持续发展的理想途径和可能使用的领域。



**怎样才能让植物发光?**  
目前较常见的方法有两种

在生物科技迅速发展的今天,发光的“奇幻森林”不再是科幻片《阿凡达》里的场景,而是正在走进现实。

怎样才能让植物发光?记者从成都市花木技术服务中心获悉,目前,较常见的使植物发光的方法有两种:一种是“转基因生物发光”,利用萤火虫、真菌等的发光原理,让植物模拟萤火虫、真菌等的发光现象;另一种是“荧光材料发光”,借助人造发光材料的物理特性,激发植物自身的叶绿素发光。

自然界中大约有700种生物能够发光,主要集中在细菌、真菌(蘑菇等)、微藻、动物(萤火虫、水母等)中,而花卉植物中很少。

**发光植物为低碳生活方式带来新的可能性**

在转基因生物发光研究方面,中国农业科学院都市农业研究所和成都市花木技术服务中心联合攻关,经项目团队反复试验,优化配方,建立了基于佛甲草叶片的组织培养技术体系1套、基于大滨菊种子的组织培养技术体系1套、基于烟草种子的组织培养技术体系1套,均获得无菌苗株系,已申请发明专利。以佛甲草、烟草、大滨菊为材料,应用组织培养及遗传转化方法,开展荧光基因的遗传转化试验。

此外,已创制基于微藻的碳量子荧光材料,用于发光花卉植物创制,该成果已申请发明专利。目前,两家单位正在应用合成生物学技术,利用细菌和真菌发光基因系统,构建大型植物发光人工染色体及诱导表达系统,通过农杆菌遗传转化至草本花卉,培育创制可稳定发光、发光时间可控的都市发光观赏植物。

## 持续发力久久为功 推动“四好农村路”高质量发展

**上接01版**

2024年推动“四好农村路”高质量发展,是党中央、国务院决策部署,是实施乡村振兴战略的必然要求。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平总书记的重要指示,为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近中期重点任务,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

## 共建邻里家园 共享发展成果

### 成都市党建引领小区治理三年攻坚行动部署推进会召开 陈彦夫出席并讲话

**本报讯** (成都日报锦观新闻记者 杨升涛) 5月29日,成都市党建引领小区治理三年攻坚行动部署推进会召开。市委副书记陈彦夫出席并讲话。

会上,市法院等单位通报了2023年全市涉及小区的司法诉讼、信访件、12345热线收集问题办理情况,市委社会工作部等部门总结了上一年工作、部署了下一步重点任务。

陈彦夫指出,过去一年,成都大力实施小区治理三年攻坚行动,构建起横向联动、纵向到底的小区治理工作体系,实现居民满意度提升和矛盾纠纷发生率下降的明显转变。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述精神,贯彻落实党中央和省、市部署要求,践行以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,总结推广好做法好经验,及时回应群众急难愁盼,努力构建共建共治共享城市基层治理新格局。

陈彦夫强调,各级各部门要强化党建引领,筑牢小区基层堡垒,着力拓展组织覆盖,配强骨干力量,深化党建联建,不断提升党建引领小区治理实效。要坚持共享理念,强化小区系统治理,加强小区自治组织建设,注重孵化培育社会组织,着力提升物业服务水平,营造良好的小区生活环境。要创新工作机制,提升为民服务质效,积极推广“信托制”工作法,优化问题整治方式,加快建强支持平台,提升小区居民获得感幸福感。要加强组织领导,健全小区治理工作体系,优化统筹协调机制,强化条块协作联动,加强工作保障,推动小区治理各项任务落地见效。

市委常委、组织部部长邓涛,市委常委、市政府党组成员刘任远参加会议。

## 今年初启动改造 老旧小区变身文化小区

翻新小区门头,小区面貌与街区文化相交融,居住环境更加舒心;路面硬化、飞线下来,增设停车位,居民获得感日益“满格”……昨日,记者获悉,位于锦江区金泉街48号的金泉小区改造项目顺利完工。通过老旧小区改造,让这个始建于2000年的小区旧貌换新颜,实现了“逆生长”,居民的生活舒适度和安全感得到了“双提升”。

## 老旧小区“逆生长”: 改出浓浓文化味 提升生活舒适度



改造后的金泉小区

老旧小区容易积水。”谈起小区的旧貌,居民刘小扬一个劲地摇头。让他心里“不舒坦”的不只是“地下管网”,一抬头就能看见的“空中飞线”和日益缺乏的公共空间等问题也严重影响了他和邻居的生活质量。

一切改变,从今年年初启动的老旧小区改造开始。由锦江区公园城市局牵头,锦官驿街道具体实施,锦江区将金泉小区打造为具有鲜明地域特色的文化小区,以浓浓文化味酝酿出满满幸福感。

**植入各类文化元素 小区“里子”“面子”双提升**

“首先是基础设施落后的问题,我们实施了基础类和安全类提升改造,启动一户一表改造,供电线缆、通讯线缆改造,排污管道疏通、安防大门改造等。”锦官驿街道相关负责人介绍道。

“里子”升级,小区“面子”也在悄悄改变——重新规划停车位、修整机

动车车棚,更换居民楼雨棚,植入景观小品、增设娱乐场地……小区改得彻底,居民住得更舒心。

居住环境档升级的同时,金泉小区与其所在的特色街区也实现了融合共生。据了解,金泉小区所在的金泉街位于锦江区水井坊历史文化街区,是成都“八街九坊十景”之一。在院落改造中,锦江区充分挖掘、提炼水井坊历史文化街区的文化基因,将其独特的车马驿站、水路码头作为文化主线贯穿小区景观,将各类文化元素进行具象化处理。例如,在提升改造娱乐空间时,锦江区将描写车马驿站文化的古诗融入运动健身场地,使公共空间变身“艺术+运动”的新空间;在打造小区文化墙时,锦江区通过用一张张老照片,展现了安顺廊桥等历史建筑及水井坊酒文化等街区特色文化的前世今生,进一步提升了小区的文化品位。

如今,随着改造项目的完成,金泉小区正焕发着新的生机和活力。居民在享受全新居住环境的同时,也在日常生活中感受到浓郁的文化底蕴和历史情怀。

**曹娅** 成都日报锦观新闻记者 粟新林 锦江区公园城市局供图

## 出院即赔付 四川首家商保直付平台在蓉上线

**本报讯** (成都日报锦观新闻记者 杨懿) “以前办理商保理赔需要各种材料,来来回回跑几天,现在通过手机简单几步操作就能完成,实在太方便了!”患者程程(化名)小朋友的家长在四川省骨科医院办理出院结算时连连称赞。近日,四川省骨科医院开通了住院患者结算商保直付结算方式,成为四川省首家开通商保“一站式”结算服务的三甲医院。5月24日,在医院儿童骨科就诊的程程出院时直接享受了线上实时结算商保理赔服务,成为全省第一位通过商保直付理赔的受益人。通过系统审核,他在出院结账时直接完成医保、商保和个人自付的结算,商保直付近5000元,患者零自付,实现了商保费用“秒赔”。

据了解,医院商保“一站式”结算平台通过技术创新,让医院和保险公司数据直连,实现了住院费用“一站式结算”,省去了传统商业保险理赔需要患者自己复印病历材料、填写复杂单证、往返跑腿报销的麻烦,只需患者在手机端简单操作即可,解决了商业保险用户在理赔过程中普遍存在的理赔慢、手续繁、续繁的痛点。新模式下,商保患者在办理结算时,保险公司直接给出理赔金额,结算完成后商保赔付即时完成,患者只需支付商保报销后的剩余医疗费,不用等待漫长的理赔周期。

省骨科医院相关负责人介绍,上线商保“一站式”结算服务,简化了支付流程,缓解了患者经济压力,让患者看病就医更加便捷、安心、放心。